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СОБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА

Врз основа на членот 75 ставови 1 и 2 од Уставот на Република Македонија, 
претседателот на Република Македонија и претседателот на Собранието на Република 
Македонија издаваат

УКАЗ ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И 
ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА МИНЕРАЛНИ СУРОВИНИ

Се прогласува Законот за изменување и дополнување на Законот за минерални 
суровини,

што Собранието на Република Македонија го донесе на седницата одржана на 23 
февруари 2016 година.
  
       Бр. 08-1252/1 Претседател
23 февруари 2016 година на Република Македонија,
              Скопје д-р Ѓорге Иванов, с.р.

Претседател
на Собранието на Република

Македонија,
Трајко Вељаноски, с.р.

ЗАКОН ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА МИНЕРАЛНИ 
СУРОВИНИ

Член 1
Во Законот за минерални суровини („Службен весник на Република Македонија” број 

136/12, 25/13, 93/13, 44/14, 160/14, 129/15 и 192/15), во членот 7-в став (1) во алинејата 3 
по зборовите: „Геолошкиот завод” се додаваат зборовите: „и до органот на државната 
управа надлежен за вршење на работите од областа на минералните суровини”.

Член 2
Во членот 17-а по ставот (7) се додава нов став (8), кој гласи: 
„(8) Врз основа на одлуката од ставот (7) на овој член, концедентот и концесионерот 

склучуваат договор за концесија за детални геолошки истражувања.“.
Во ставот (8) кој станува став (9) по зборот „договорот“ се додаваат зборовите: „од 

ставот (8) на овој член“, а зборовите до крајот на реченицата се бришат.

Член 3
Во членот 26 став  (2) по алинејата 1 се додава нова алинеја 2, која гласи:
„-студија за оценка на влијанието и режимот на минералните, термоминералните и 

термалните води во случај кога се работи за барање за издавање на дозвола за вршење на 
детални геолошки истражувања на минерални, термоминерални, термални води и 
минерални води и гас CO2;”.

Во ставот (11) по зборот „управа” се додаваат зборовите: „и единицата, односно 
единиците на локалната самоуправа за чија територија е поднесено барањето за издавање 
на дозвола за вршење на детални геолошки истражувања”.
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Член 4
Во членот 32 став (8) алинеја 1 сврзникот „и” се заменува со запирка и се додава нова 

алинеја 2, која гласи:
“-доказ дека носителите на лиценците од ставот (2) на овој член се во редовен работен 

однос кај барателот на овластувањето, и“.
По ставот (9) се додава нов став (10), кој гласи:
“(10) Поблиските услови и начинот на добивање и одземање на овластувањето и 

лиценцата  за изработка на геолошка документација, изведување и надзор на геолошки 
истражувања, како и висината на надоместоците за издавање на овластувањето и 
лиценцата ги пропишува министерот кој раководи со органот на државната управа 
надлежен за вршење на работите од областа на минералните суровини.”.

Ставот (10) станува став (11).
Во ставот (11) кој станува став (12) зборот „друга” се брише и по зборот „држава” се 

додаваат зборовите: „членка на Европската Унија”.
Ставовите  (12) и (13) стануваат ставови (13) и (14).

Член 5
Во членот 42 став (5) алинеја 4 се менува и гласи: 
„Ревизиска клаузула издадена од Комисијата за вршење на стручна оцена (ревизија) на 

елаборатот од извршените детални геолошки истражувања, со која се потврдува дека 
геолошката документација е изработена во согласност со овој закон.”.

Член 6
Во членот 50 став (1)  алинеја 4 се менува и гласи:
„со отворање на стечајна постапка над концесионерот или ликвидација на 

концесионерот.

Член 7
Во членот 68 став (4) по зборот „член“ се додаваат зборовите: „се уплатуваат на 

сметката на сопствени приходи на органот на државната управа надлежен за вршење на 
работите од областа на минералните суровини и“. 

Член 8
Во членот 73 став (7) алинеја 1 сврзникот „и” се заменува со запирка и се додава нова 

алинеја 2, која гласи:
„- доказ дека носителите на лиценците од ставот (2) на овој член се во редовен работен 

однос кај барателот на овластувањето, и“.
Во ставот (16) зборот „друга” се брише и по зборот „држава” се додаваат зборовите: 

„членка на Европската Унија”.

Член 9
Членот 76-а се брише.

Член 10
Во членот 124 став (1) алинеја 7 се брише.
По ставот (4) се додава нов став (5), кој гласи:
„Глоба во износ од 500 до 1.000 евра во денарска противвредност ќе му се изрече за 

прекршок на физичко лице за дејствијата од ставот (1) на овој член.”.
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Член 11
Во  Законот за изменување и дополнување на Законот за минерални суровини 

(„Службен весник на Република Македонија” број 44/14) членот 27 се брише.

Член 12
(1) Физичките или правните лица  кои се сопственици, закупци на земјиште на кое е 

изведена експлоатациона дупнатина за експлоатација на термоминерална вода или 
корисници на експлоатациона дупнатина за експлоатација на термоминерална вода кои до 
денот на влегување во сила на овој закон без дозвола за експлоатација односно без 
склучен договор за концесија вршат експлоатација, се должни да поднесат барање за 
добивање на концесија за експлоатација на термоминерална вода во рок од шест месеци 
од денот на влегувањето во сила на овој закон.

(2) Кон барањето за добивање концесија од ставот (1) на овој член се приложува:
- податоци за барателот на концесијата,
- соодветен акт со кој се докажува дека лицата од ставот (1) на овој член се 

сопственици, закупци на земјиште на кое е изведена експлоатациона дупнатина за 
експлоатација на термоминерална вода или корисници на експлоатациона дупнатина за 
експлоатација на термоминерална вода,

- топографска карта во мерка 1:25.000 или 1:50.000 со координати на граничните точки 
на локацијата на определен простор,

- геодетски елаборат за посебни намени со катастарски индикации за просторот на кој 
се бара доделување на концесија за експлоатација, изработен од трговци поединци-
овластени геодети и трговски друштва за геодетски работи кои ги исполнуваат условите 
од Законот за катастар на недвижности и

- студија за оценка на влијанието и режимот на минералните, термоминералните и 
термалните води. 

(3) Органот на државната управа надлежен за вршење на работите од областа на 
минералните суровини во рок од осум дена сметано од денот на приемот на барањето од 
став (1) на овој член со решение ќе ја одбие истата, ако не ја приложи документацијата од 
ставот (2) на овој член.

(4) Против решението од ставот (3) на овој член во рок од 15 дена може да се поднесе 
жалба до Државна комисија за одлучување во управна постапка и постапка од работен 
однос во втор степен.

(5) Органот на државната управа надлежен за вршење на работите од областа на 
минералните суровини во рок од 15 дена по службена должност бара мислење од органите 
на државната управа надлежни за вршење на работите од областа на заштитата на 
животната средина и просторното планирање, заштитата на културното наследство, 
транспортот и врските, земјоделството, шумарството, водите, како и од други органи на 
државната управа надлежни за вршење на работите од соодветната област.

(6) Покрај органите од ставот (5) на овој член, органот на државната управа надлежен 
за вршење на работите од областа на минералните суровини по службена должност во рок 
15 дена бара мислење и од единицата, односно единиците на локалната самоуправа на чија 
територија е поднесено барање за доделување на концесија.

(7) Органите од ставовите (5) и (6) на овој член се должни своето мислење да го дадат 
во рок од 15 дена, сметано од денот на приемот на барањето.

(8) Доколку органите на државната управа надлежни за вршење на работите од областа 
на животната средина и просторното планирање, заштитата на културното наследство, 
транспортот и врските, шумарството и водостопанството, земјоделството, како и од 
другите органи на државната управа надлежни за вршење на работите од соодветната 
област нема да дадат мислење во рокот определен во ставот (7) на овој член, министерот 
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кој раководи со органот на државната управа надлежен за вршење на работите од областа 
на минералните суровини е должен во рок од пет дена, сметано од истекот на рокот 
утврден во ставот (7) да ја информира Владата.

(9) Во случајот од ставот (8) на овој член Владата ќе го задолжи надлежниот министер 
кој раководи со органот на државната управа надлежен за вршење на работите од 
соодветната област во рок три дена да достави соодветно мислење.

(10) Доколку и по истекот на определениот рок од ставот (9) на овој член не се достави 
соодветно мислење, се смета дека е дадено позитивно мислење по однос на доставеното 
барање за давање на мислење.

(11) По истек на рокот од ставот (10) на овој член, министерот кој раководи со органот 
на државната управа надлежен за вршење на работите од областа на минералните 
суровини е должен во рок од 15 дена до Владата да достави предлог одлука за доделување 
на концесија за експлоатација.

(12) Концесионерите на кои им е доделена концесија за експлоатација на 
термоминерална вода врз основа на ставот (2) од овој член  се должни да плаќаат само 
надоместок за експлоатирана количина на термоминералната вода, согласно со 
Тарифникот за утврдување на висината на надоместоците за издавање на дозволи и 
концесии за вршење на детални геолошки истражувања и концесии за експлоатација на 
минерални суровини.

(13) Доколку физичките или правните лица  кои се сопственици, закупци на земјиште 
на кое е изведена експлоатациона дупнатина за експлоатација на термоминерална вода 
или корисници на експлоатациона дупнатина за експлоатација на термоминерална вода не 
доставуваат барање за доделување на концесија за експлоатација во рокот утврден во 
ставот (1) на овој член е должен да престане да врши експлоатација на термоминералната 
вода, а доколку продолжи со експлоатација на термоминералната вода се смета дека ја 
врши спротивно на одредбите од овој закон.

Член 13
Овој закон влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен весник на Република 

Македонија“.


